
1 

 

 

 

  
PROCÈS-VERBAL 

 

de la séance du conseil d’établissement 

tenue le 12 mars 2024 

à 18h30 à l’école Marie-Reine, 976 rue de Caen, Sherbrooke 

 

 

  Étaient présents : Mmes Annie Bégin MM Luciano Martin Ayala Valani 

  Catherine Chénard            Zsombor Gyorfi 

  Vicky Dubuc            Francis Labbé 

  Vicky Grenier            Andrew Ratelle-Thibault 

  Linda Pagé            

  Caroline Rodrigue  

 

  Étaient absents : Mme Carmen Gagné M Noorullah Noory 

 

 

1. Mot de bienvenue.  

 

2. Nomination d’une secrétaire 

Luciano M. Ayala Valani sera le secrétaire pour la rencontre. 

 

3. Adoption de l’ordre du jour  

Proposé par Francis Labbé et appuyé par Vicky Grenier. 

 

4. Approbation du procès-verbal du 30 janvier 2024  

Proposé par Francis Labbé et appuyé par Caroline Rodrigue. 

 

5. Suivi au procès-verbal  

Suivi fait par Mme Linda Pagé. Le conseil d’établissement aimerait particulièrement 

remercier Mme Martine Pariseau qui a pris sa retraite aujourd’hui. 

 

6. Parole au public 

Pas de public. 

 

7. Courrier de la présidence 

Pas de courrier. 
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8. Suivi du budget 

Mme Pagé présente un tableau à propos des mesures dédiées. Il y a eu beaucoup de dépenses 

au cours de l’année qui n’étaient pas prévues au budget. Les dépenses sont plus élevées que 

prévues (conciergerie, toiles de fenêtres, dépenses pour la nouvelle bibliothèque). 

 

9. Fournitures et matériel scolaire / frais aux parents 

Il y a eu une constatation, les cahiers d’exercices ne sont pas utilisés à 100%. Les enseignants 

se sont donnés le temps d’analyser les besoins en lien avec le PFEQ ?   

Une fois que les listes officielles de matériels seront finalisées, nous connaîtrons les coûts 

réels et elles seront soumises pour une approbation au CE.   

 

10. Projet de consultation auprès des élèves 

À chaque année la loi de l’instruction publique demande que le CE fasse une consultation 

auprès des élèves. L’année passée, cette consultation a porté sur le plan d'aide et de lutte 

contre la violence et l'intimidation (PALVI). Une consultation en lien avec les cibles visées 

par le projet éducatif sera faite.  

 

11. Consultation des membres du conseil d’établissement sur les critères de sélection d’une 

direction d’établissement scolaire 

Compte tenu que ce processus a déjà été fait l’année passée par le CE, nous allons consulter 

ce document et le modifier au besoin avant de renvoyer le tout au centre de service scolaire. 

 

12. Évolution de l’agrandissement de l’école Marie-Reine 

Mme Pagé nous informe que l'agrandissement de notre école progresse à grands pas et que les 

travaux avancent selon le planning prévu.  Les locaux seront prêts pour la prochaine rentrée 

scolaire. 

 

13. Éclipse solaire le 8 avril 2024 

Mme Pagé explique qu’il y aura des informations sous peu, une fois que le Centre de services 

scolaire aura donné ses directives officielles. Lorsque les directives officielles seront données, 

Mme Pagé enverra une lettre aux parents.  

 

14. Photos scolaires 

Le sujet est reporté à la prochaine rencontre. 

 

15. Entente de partenariat avec Actions Marie-Reine 

Voir la lettre. 

Depuis déjà longtemps, il y a une bonne collaboration entre l’école Marie-Reine et Actions 

Marie-Reine. L’entente a pour but d’officialiser cette collaboration. En prévision du départ à 

la retraite de Mme Pagé à l’automne prochain, nous nous assurons que cette collaboration 

sera maintenue avec la nouvelle direction de l’école.  

Une activité officielle pour la signature de l’entente sera faite.  

Il est proposé à l’unanimité d’aller de l’avant avec cette entente. 

 

16. Projet « rue école » 

Vicky Grenier explique le projet « rue école » qui lui a été présenté lors d’une rencontre 

d’Actions Marie-Reine. À Québec (la ville) lors du début de l’année 2023-2024, les rues 
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avoisinantes d’une école ont été bloquées à la circulation au début et à la fin d’une journée 

scolaire. Le CE aime les vertus du projet, cela dit nous ne sommes pas convaincus des 

bienfaits de ce projet. Nous resterons à l’affût pour davantage d’informations .  

 

17. Projet « organisme centre éducation populaire » 

Caroline Rodrigue explique que cet organisme a pour but de nous aider à rédiger des 

communications aux parents plus efficaces et claires. Le centre d’éducation populaire apporte 

son expertise tout particulièrement auprès des parents dont le français n’est pas la langue 

première.  

 

Le CE aime les vertus du projet. Ce sont la direction et le secrétariat qui écrivent les 

communications aux parents. Compte tenu que la directrice partira (à la retraite) en 2024-

2025 et que la secrétaire est dans un poste temporaire, suivre la formation cette année ne 

serait pas si utile, car l’expertise obtenue serait perdue sous peu.  

 

18. Proposition d’ajout d’une rencontre en mai 2024 (pourrait être proposé par courriel) 

À la suite de la prochaine rencontre (le 30 avril 2024), le CE décidera si une nouvelle 

rencontre sera ajoutée.  

 

19. Plan de contingence du service de garde 

Mme Pagé présente le plan de contingence. Le plan de contingence sera ajouté aux règles de 

fonctionnement du service de garde et ce, afin que les parents soient informés.  

L’adoption du plan de contingence est proposée par Francis Labbé et appuyé par Vicky 

Grenier. 

 

20. Rapport des délégués aux comités du CSSRS 

Francis Labbé (comité de parents) explique ce qui s’est discuté. 

 

21. Informations des comités 

21.1   Fondation  

Matthieu Castebrunet (président de la fondation) vient parler des plans de la fondation.  

Jeudi (14 mars 2024), il y aura une rencontre de la fondation pour décider quelle sera la 

prochaine campagne de financement d’ici la fin de l’année.  

Pour entrer en contact avec la Fondation voici le courriel : fondationemr@gmail.com  

Mme Pagé demande s’il serait possible d’augmenter la subvention de 12$ par élève pour les 

activités culturelles et les cours hors-école. M. Castebrunet est ouvert à l’idée et va en parler à 

la Fondation avant de nous revenir avec une réponse.  

Nous allons consulter d’autres fondations scolaires pour voir le montant qu’elles accordent 

aux activités culturelles et les cours hors-école.  

Merci beaucoup à Matthieu Castebrunet d’être venu nous voir.  

 

21.2   Comités de l’école 

          Les comités continuent leur travail. 

 

21.3   Comité de citoyens / table de quartier Marie-Reine 

          Les différents sous-comités continuent leur travail.  
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21.4   Trottibus 

                La Trottibus continue de marcher avec les jeunes, les lundis et mardis sur la ligne rose.  

 

22. Approuver les activités et sorties culturelles, éducatives et sportives 

Il n’y a aucune activité et sortie culturelle, éducative et sportive à approuver.  

 

23. Levée de l’assemblée (prochaine rencontre le 30 avril 24) 

L’assemblée est levée à 20h40 par Catherine Chénard.  

 

 

 

Toute décision du Conseil d’établissement doit être prise dans le meilleur intérêt de l’élève. 

 

 

 

 

 

 

Vicky Grenier      Linda Pagé 

Présidente       Directrice 

 

 

 
 


